

江苏大学关工委简报

第 74 期（共 74 期）

江苏大学关心下一代工作委员会

2021 年 12 月 17 日

“追忆历史，薪火相传”——汽车学院关工委老同志指导党支部活动

为庆祝中国共产党建党 100 周年，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届六中全会精神，深入推进党史学习教育。12 月 11 日，江苏大学汽车学院关工委老同志指导动力系教工党支部联合研动力学生党支部共同赴扬中“我送亲人过大江”渡江文化园开展“追忆历史，薪火相传”主题党日活



参加活动的全体师生党员怀着缅怀和崇敬之心，在“我送亲人过大江”主题雕塑前，聆听汽车学院关工委王忠教授讲述了解放战争时期渡江英雄——大辫子姑娘摇橹划桨、运送解放军战士渡江作战的感

人故事。在王教授声情并茂的讲解中，大家深切感受到了革命先辈的光荣和伟大，增强了大家对于镇江这个英雄古城的自豪感和荣誉感！

近年来，汽车学院高度重视关工委优质化建设，积极发挥“五老”在青年师生教育成长中的重要作用。王忠教授作为汽车学院关工委的成员，先后荣获中国内燃机工业协会成立 30 周年杰出贡献奖和教育部高等学校优秀教材二等奖，非常热心于帮助和指导青年师生。此次，通过关工委老同志指导党支部活动的方式，进一步增强了教职工党员“立德树人”的责任感和“三全育人”的意识，增进了师生党员的交流。

（汽车学院）

材料学院关工委助力青年教师勇担行业使命

12月10-12日，江苏省机械工程学会热处理分会在宿迁召开了第十一届理事会换届会议，江苏大学材料科学与工程学院关工委罗新民教授被江苏省机械工程学会热处理分会授予“热处理突出贡献奖”，以鼓励其在江苏省热处理行业发展及人才培养方面的突出贡献。



热处理是机械制造中不可或缺的关键工序，为加快实现我国制造业由大到强的步伐，必须具备高水平的热处理工艺技术和较强的产业力量。材料学院充分发挥关工委老师的作用，把他们多年来在热处理行业领域的研究成果与心得，对青年教师倾囊相授，助力青年教师勇担行业创新使命，为行业发展贡献自己的一份力量。在罗新民的长期指导下，青年教师袁志钟、罗锐、鞠玉琳、曹甫洋等迅速成长为江苏省热处理行业一支中坚骨干力量，袁志钟、罗锐分别当选为新一届理事会常务理事与理事。



本次对罗新民的荣誉授予以及对材料学院青年教师袁志钟、罗锐等的聘任，既是江苏省热处理行业对罗新民本人贡献的肯定，同时也

是对材料学院关工委助力青年教师成长工作的肯定。材料学院关工委将一如既往地关心和支持青年教师的成长发展。

（材料学院）

机械学院关工委老师参加先进班集体答辩会

11月13日晚，机械学院在机械楼七楼报告厅举办2021年先进班集体评比答辩活动。此次活动由院关工委老师凌智勇、院团委副书记洪亚杰和各年级辅导员担任评委，参加本次答辩会的还有2020级班委和全体大一新生班委。



首先，於伟杰介绍了活动流程及评分标准，简要阐述了本次先进班集体答辩的重要性。随后，各班代表们围绕班风建设、团日活动、集体与个人荣誉等方面向评委和观众展示班级风采，在他们声情并茂的演说中，台下的观众都直观的感受到了各班积极向上的班级氛围。

大屏幕上滚动着一个又一个精彩、感人、难忘的瞬间,每个班集体的特色都集中在这个舞台上——呈现。在各班展示完毕后,评委老师们对各班精彩的答辩表示了肯定,同时也对其中存在的一些不足之处提出了自己的见解。最后,凌智勇鼓励全体新生班委要向高年级班委学习,从他们的展示中,吸取有关班级管理的宝贵经验和有益之处,并认真总结,相互地交流学习,携手进步,在未来的一年的班风学风建设中打下了坚实的基础。



通过本次先进班集体答辩,既对每个班级在2021年的成长进行总结,也展示了机械学院优良班风学风建设。希望各班在新学期都能保持良好的班风,积极参与各项活动,在未来再创辉煌!

(机械学院)

土力学院关工委老师关心学生党员发展

12月13日，土力学院关工委老教师顾建祖在关工委921谈心屋与第四期校大骨班学员、学生党员进行面对面交流，学院本科生党支部书记夏雨参与座谈。



交流中，顾老师首先肯定了能成为大骨班学员以及学生党员一定是个优秀的人，他结合当前我国国际形势指出每个党员都要有一份担当，一份牺牲，无论在日常学习上，还是在建设国家上，要起到先锋模范带头作用。同时，顾老师强调党员自身标准很高，要时刻想着服务广大人民，升官发财请往别处，党员一定要牢记为人民服务的宗旨。顾老师也着重强调了大家现在还是学生阶段，最重要的任务就是学习，要不忘初心，在思想文化层面不断提高自己，在生活上充实自己，保持一颗时刻为人民服务的心。

土力学院关工委老教师与学院师生联系密切，老同志们退休了仍然在不同地方发挥余热，关心学校、学院的发展。此次交流使得学生

们备受鼓舞，老教师身上以身作则的精神感染着每一位同学，相信在以后的生活和学习上，他们一定会以一个党员的标准严格要求自己，不断前进。

（土木工程与力学学院）

马克思主义学院关工委组织研究生干部代表座谈会

12月14日，马克思主义学院关工委在三江楼1709室组织开展研究生干部代表座谈会。学院党委副书记、关工委副主任钟小惠，院关工委老教师王军，院关工委秘书范宏民老师及研究生干部代表参加此次活动。



会上，与会研究生干部积极分享研究生学习生活和工作上的所思所感，出席嘉宾作出回答，现场气氛活跃。王军老师指出“打铁还需

自身硬”，作为研究生干部代表，要把提升本领放在突出位置，加强学习自觉，严格要求自身。与此同时还要全面提升自身综合素质，加强自身锻炼养成良好生活习惯。

本次活动为同学和出席嘉宾们提供了面对面交流的机会，有助于研究生干部代表解决困惑、借鉴经验、听取建议，从而更加坚守初心、严于律己、全面发展，自觉践行“博学求是明德”的校训精神，树立拼搏向上的新时期大学生风貌。

（马克思主义学院）

土力学院关工委老师指导少数民族学生学业规划

12月14日，土力学院在学院921谈心屋内如期关工委教师与少数民族学生座谈会。学院关工委老师顾建祖以及21级少数民族学生代表参加。



首先，通过交谈顾老师对几位学生的家庭情况以及教育经历有了基本的了解，并询问他们来到江大以后，学习适不适应，饮食方面习不习惯等。顾老师仔细倾听同学们的发言，对同学们面临的问题一一解答，并表示在力学方面的课程若是有问题可以提供帮助，希望同学们好好学习英语尽快通过等级考试。同时，他强调每一名少数民族同学都是学院的宝贵财富，希望大家充分发挥自身特长，积极参与各种健康有益的集体活动。顾老师充分肯定同学们的在校表现，勉励同学们要珍惜机会，学好本领，全方面锻炼个人能力，为实现自己的人生理想奠定坚实基础。

土力学院历来高度重视少数民族学生的个人发展，通过召开座谈会，努力为同学们提供有针对性、有实效性的教育、管理和服 务，将解决思想问题与解决实际问题相结合，办实事、做好事、解难事，不让一个学生掉队，努力引导各民族学生像“石榴籽”一样紧紧抱成一团。

（土木工程与力学学院）

外国语学院关工委老同志与联系班级学生座谈

12月15日，外国语学院关工委马瑞芳老师在会议中心第三报告厅与联系班级英师2101、2102、2103班班委开展座谈。



首先，马瑞芳老师与 21 级英语师范专业其他同学共同聆听了镇江市中青年骨干教师、江苏省镇江第一中学高三英语备课组组长、高级教师司马凌云老师所作“至诚无息——教学之路的点滴思考”的专题讲座。讲座结束后，马老师与联系班级学生就讲座内容展开了讨论，同学们纷纷表示此次讲座对人生规划具有重要意义，也为学业规划指明了方向。马老师表示，希望同学们在大学生活期间多多参加讲座，学习知识，增长见识，在同学们之间广泛开展交流、沟通和反思，充分发挥朋辈之间的互学互鉴作用。



最后，马老师告诉班委们要充分发挥各方面模范带头作用，有任何困难都可以与她联系。

（外国语学院）